

Копия

В Тверской районный суд г. Москвы

Истец: Кадыров Рамзан Ахматович, постоянно зарегистрирован по адресу: Чеченская Республика, Курчалоевский район, село Центарой

Законный представитель: Красненков Андрей Анатольевич

Судебные извещения прошу направлять по адресу: 101000, г. Москва, Главпочтamt, до востребования, Красненкову А.А.

Ответчик: Правозащитный центр «Мемориал», юридический адрес: 127051, Москва, Малый Каретный переулок, д.12, Тел.: 8 (495) 225-31-18, Факс: 8 (495) 624-20-25

Ответчик: Председатель Совета ПЦ «Мемориал» Орлов Олег Петрович – 127051, Москва, Малый Каретный переулок, д.12

Цена иска: 10 000 000 (десять миллионов) рублей

**ИСКОВОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ
О защите чести, достоинства, деловой репутации,
компенсации морального вреда**

15 июля 2009 на территории Ингушетии была найдена убитой представитель правозащитного Центра «Мемориал» в Чеченской республике Наталья Эстемирова, похищенная неизвестными возле своего дома в Грозном. В том же день ПЦ «Мемориал» на своем официальном сайте разместил заявление, в котором всю вину за случившееся возложили на меня.

Олег Орлов, председатель Совета ПЦ «Мемориал»: «**Я знаю, я уверен в том, кто виновен в убийстве Наташи Эстемировой. Мы все этого человека знаем. Зовут его Рамзан Кадыров, это президент Чеченской республики. Рамзан уже угрожал Наталье, оскорблял, считал ее своим личным врагом. Мы не знаем, отдал ли он приказ сам или это сделали его ближайшие соратники, чтобы угодить начальству. А Президента Медведева, видимо, устраивает убийца в качестве руководителя одного из субъектов РФ.**

«Когда Наташа позволила себе неодобрительно высказаться о том, что девушки почти насильно заставляют носить в публичных местах платки, у нее состоялся разговор с Кадыровым. Она рассказала, что Кадыров ей угрожал,

говорил буквально: «Да, у меня по локоть в крови. И я не стыжусь этого. Я убивал и буду убивать плохих людей. Мы боремся с врагами республики».

«Мы знаем, что последние из подготовленных Наташой сообщений о новых похищениях, о бессудных казнях, о публичном расстреле посереди одного из чеченских сел вызвали негодование в верхах Чечни».

«Рамзан Кадыров сделал невозможной работу правозащитников в Республике».

Поначалу я полагал, что ответчики столь негативно высказались относительно меня на волне нахлынувших эмоций, однако телефонный разговор с Олегом Орловым, состоявшийся по моей инициативе на следующий день, т.е. 16-го июля 2009 года, позволяет мне сделать однозначный вывод: ответчики очернили меня на весь мир совершенно сознательно. Вот, в частности, слова Орлова, сказанные им в интервью «Prance-Presse» и «Deutsche Welle»: «В том, что за этим убийством стоит Рамзан Кадыров, у меня нет никаких сомнений. Год назад президент Чечни ей лично угрожал и неоднократно публично ее оскорблял».

Считаю также неэтичным поведение Орлова после нашего разговора: едва он закончился, как руководитель «Мемориала» поспешил сделать его достоянием общественности посредством СМИ. Глава ПЦ «Мемориал» почему-то не обратил внимание на то обстоятельство, что убийства правозащитников, другие чудовищные преступления происходят накануне значимых для России международных событий. Вот и убийство Натальи Эстемировой также «совпало» с проведением в Германии форума «Петербургский диалог». Сначала этот трагический случай обсуждали между собой Президент России Дмитрий Медведев и Канцлер Германии Ангела Меркель. Впоследствии Президент Российской Федерации вынужден был отвечать на соответствующие вопросы представителей международной прессы.

Лично я глубоко убежден в том, что похищение и убийство правозащитницы совершено с целью очернить народы Чечни и Ингушетии в глазах мирового сообщества, поссорить народы между собой, а также отвлечь внимание и силы правоохранительных органов от широкомасштабных спецопераций, проводимых подразделениями МВД Чечни и Ингушетии при поддержке федеральных сил, которые позволили за короткий период уничтожить десятки боевиков и их главарей.

Относительно же знакомства и отношений с Натальей Эстемировой хочу сообщить следующее.

С Эстемировой я познакомился немногим более двух лет назад во время одной из встреч с правозащитниками. С тех пор мы виделись лишь несколько раз и исключительно на публике. Последняя такая встреча с правозащитниками, среди которых находилась и Эстемирова, состоялась осенью прошлого года и на ней, к слову, присутствовал и руководитель ПЦ «Мемориал» Олег Орлов. Хорошо помню, что тогда обсуждались народно-хозяйственные вопросы. Орлов, в частности, настаивал на активном возрождении пришедшего в серьезный упадок одного высокогорного села, которое покинули почти все местные жители, перебравшиеся поближе к цивилизации. Я в ответ предложил Орлову найти десяток семей, которые бы согласились вернуться в село на постоянное местожительства, если для них будут построены добротные дома. На этом проблема, что называется, себя и исчерпала, так как желающих вернуться на высокогорье не нашлось.

Во время же телефонного разговора с Орловым, которому я позвонил в надежде услышать простое человеческое извинение, причем не для прессы, я также сказал, что являюсь не только президентом Чечни, но и отцом семерых детей и сыном женщины,

потерявшей в борьбе с терроризмом и ваххабизмом супруга. И каково им всем слушать и читать тиражируемые заявления Орлова о том, что я причастен к убийству женщины.

Распространенные ответчиками обвинения в мой адрес считаю недопустимы и безответственными, недостойными людей, деятельность которых прежде всего направлена на соблюдение законов.

Мой законный представитель Андрей Красненков в течение целой недели пытался заверить копию распространенного ПЦ «Мемориал» заявления от 15 июля 2009 года, однако секретарь под разными предлогами («сейчас в офисе никого нет», «Орлова нет на месте», «я здесь человек случайный» и т.д.) так и не сообщил фактический адрес ПЦ «Мемориал», в итоге посоветовав всю корреспонденцию направлять на юридический адрес «Мемориала», откуда она будет передаваться непосредственно в Правозащитный центр. По адресу же Малый Каретный переулок, дом 12 находятся научно-просветительский центр «Мемориал», музей, архив и библиотека «Мемориала». Работники названных структурных подразделений «Мемориала» сначала советовали не обращаться с заявлением в суд «поскольку судиться – не царское дело», а впоследствии перешли к угрозам в случае возникновения судебного разбирательства предоставить в суд неопровергимые факты о совершении мною многочисленных уголовных преступлений. В конечном счете заверить копию заявления ПЦ «Мемориал» от 15 июля 2009 года удалось лишь у нотариуса. Заверение обошлось в 15 (пятнадцать тысяч) 280 рублей.

В соответствии со ст. 152 ГК РФ гражданин вправе требовать по суду опровержения порочащих его честь, достоинство или деловую репутацию сведений, если распространивший такие сведения не докажет, что они соответствуют действительности.

Согласно п.7 Постановления Пленума Верховного суда РФ № 3 от 24.02.2005 г. «О судебной практике по делам о защите чести и достоинства граждан, а также деловой репутации граждан и юридических лиц», обстоятельствами, имеющими в силу ст. 152 ГК РФ значение для дела, являются: факт распространения ответчиком сведений об истце, порочащий характер этих сведений и несоответствие их действительности. При отсутствии хотя бы одного из указанных обстоятельств иск не может быть удовлетворен судом.

Порочащими, в частности, являются сведения, содержащие утверждения о нарушении гражданином или юридическим лицом действующего законодательства, совершении нечестного поступка, неправильном, неэтичном поведении в личной, общественной или политической жизни, недобросовестности при осуществлении производственно-хозяйственной или предпринимательской деятельности, нарушении деловой этики или обычаях делового оборота, которые умаляют честь и достоинство гражданина или деловую репутацию гражданина либо юридического лица.

Таким образом, опровержению подлежат сведения, которые одновременно отвечают следующим условиям:

- 1) распространены об истце,
- 2) являются порочащими его деловую репутацию,
- 3) выражены в форме утверждений о фактах,
- 4) не соответствуют действительности.

Также считаю, что в результате действий ответчиков мне и как президенту Чеченской республики и как человеку причинен огромный моральный вред, который я оцениваю в 10 000 000 (десять миллионов) рублей.

На основании вышеизложенного, руководствуясь ст.ст. 151 и 152 ГК РФ
Прошу суд:

1) Обязать правозащитный Центр «Мемориал» опровергнуть на своем официальном сайте следующие фрагменты из «Заявления ПЦ «Мемориал» об убийстве Натальи Эстемировой» от 15 июля 2009 года:

«Я знаю, я уверен в том, кто виновен в убийстве Наташи Эстемировой. Мы все этого человека знаем. Зовут его Рамзан Кадыров, это президент Чеченской республики. Рамзан уже угрожал Наталье, считал ее своим личным врагом. Мы не знаем, отдал ли он приказ сам или это сделали его ближайшие соратники, чтобы угодить начальству. А Президента Медведева, видимо, устраивает убийца в качестве руководителя одного из субъектов РФ»

«Когда Наташа позволила себе неодобрительно высказаться о том, что девушки почти насильно заставляют носить в публичных местах платки, у нее состоялся разговор с Кадыровым. Она рассказала, что Кадыров ей угрожал, говорил буквально: «Да, у меня руки по локоть в крови. И я не стыжусь этого. Я убивал и буду убивать плохих людей. Мы боремся с врагами республики».

«Мы знаем, что последние из подготовленных Наташой сообщений о новых похищениях, о бесследных казнях, о публичном расстреле посередине одного из чеченских сел вызвали негодование в верхах Чечни».

«Рамзан Кадыров сделал невозможной работу правозащитников в Республике».

2) Взыскать с каждого из ответчиков в мою пользу в качестве компенсации морального вреда по 5 000 000 (пять миллионов) рублей.

Приложение:

1. Копия искового заявления – 2 экз.
2. Копия заверенного нотариусом заявления ПЦ «Мемориал» от 15 июля 2009 г. – 3 экз.
3. Квитанция оплаты госпошлины.
4. Копия доверенности
5. Справка о взыскании тарифа за совершение нотариальных действий.

Исп. представитель по доверенности А.Красненков (Красненков А.А.)
13 августа 2009 года